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Aktuelles 

Der Hermershäuser Ortsbeirat lädt zur nächsten öffentlichen 

Ortsbeiratssitzung ins örtliche Bürgerhaus ein. 
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Informationen zur Freiflächen-Solaranlagen Potentialanalyse 

der Stadt Marburg für das Allnatal 

Zu diesem Thema gab es am Freitag den 18.11.2022 einen 

Stadtverordnetenbeschluss. 
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Informationen zur Freiflächen-Solaranlagen Potentialanalyse der 

Stadt Marburg für das Allnatal 

Link zur Internetseite der Stadt Marburg und den dortigen 

Unterlagen zu diesem Thema: 

https://www.marburg.de/portal/seiten/solarpotenzialanalyse-

900002973-23001.html 

Bei der öffentlichen Ortsbeiratssitzung am 15.12.2022 wird ein 

sachkundiger Mitarbeiter der Stadtplanung zugegen sein und uns den 

Plan der Solar Potential Analyse und die durch die 

Stadtverordnetenversammlung festgelegten Beschlüsse erklären. 

Es ist uns wichtig, in unserem Gremium „Ortsbeirat“, darüber zu 

informieren. Welche Auswirkungen kann dieser Plan für uns haben, wie 

und wo werden sich Bauvorhaben entwickeln. Das gesamte Stadtgebiet 

mit allen Außenstadtteilen wurde in den Blick genommen und ist 

Bestandteil der Analyse. 

Wir freuen uns über Ihre Teilnahme an dieser Sitzung, damit Sie 

sich über dieses aktuelle Thema gut informieren und mit dem 

städtischen Mitarbeiter und anderen darüber austauschen können.  

https://www.marburg.de/portal/seiten/solarpotenzialanalyse-900002973-23001.html
https://www.marburg.de/portal/seiten/solarpotenzialanalyse-900002973-23001.html
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Das Angebot von Regionalen Produkten sollte man möglichst 

nutzen und unterstützen 

Jeden Samstag kommt ein Bäckereiverkaufswagen in den Ort gefahren, 

der Verkäufer hält überall dort an, wo ihm Kundschaft bekannt und 

Bedarf ist. 

Das ist derzeitig am Bergring, in der Nesselbrunnerstraße 1, in der 

Allnatalstraße und Hermershäuserstraße der Fall. 

Gerne können sie die genauen Zeiten bei mir erfragen. Diese können 

aber nie auf die Minute genau benannt werden, da es abhängig von 

Fahrzeit und Kundenanzahl ist. 

Der Verkäufer hat angedeutet, dass das Angebot aufgrund der aktuellen 

Preise und Tankkosten und bei einer zu geringen Nachfrage in Zukunft 

möglicherweise eingestellt werden muss.   

Das ist verständlich, meine Sonntagsbrötchen und Kuchen hole ich 

immer da, schaut doch einfach mal vorbei……………. 

Nach Aussage des Verkaufsfahrers Andreas sind die Preise für die 

Backwaren bisher noch nicht angehoben worden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Alles hat seine Zeit, aber 

wenn es das alles nicht mehr 

gibt, vermissen wir es 

trotzdem. 
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Vorankündigung 

Der Lebendige Adventskalender im Allnatal kommt zurück: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sonntag, 04. Dezember 2022, ca. 14.00 Uhr Maschinenhalle 

Zimmermann gegenüber „Pirresch Hoob“ in Cyriaxweimar 

 Eine gemeinsame Veranstaltung der Familie Zimmermann und des 

Arbeitskreises „Aktives Allnatal“ im Rahmen des Adventsmarktes ab 

11.00 Uhr  

 

Sonntag, 11. Dezember 2022, 17.00 Uhr Auf 

„Schmitts Hoob“ bei Claudia & Hubert Detriche, 

in Hermershausen, Nesselbrunner Str. 1  

 

Samstag, 17. Dezember 2022, 17.00 Uhr mit 

Fackelwanderung ab 16.15 Uhr Auf „Pirresch 

Hoob“ bei Familie Pfeiffer, in Haddamshausen, 

Haddamshäuser Str. 36 
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Leih-Oma gesucht 

Ich wurde im Ort angesprochen, ob ich jemand kenne, der Freude daran 

hätte, als Leih-Oma oder -Opa aktiv zu werden.  

In Zeiten von Homeoffice sind viele Mitbürger*innen zuhause und sind 

flexibel bei ihrer Kinderbetreuung, manche Berufsgruppen haben aber 

diese Möglichkeit nicht, da ist die Anfrage nach Unterstützung bei der 

Kinderbetreuung (zeitlich begrenzt) verständlich. 

Gerne unterstütze ich diese Anfrage durch eine Veröffentlichung in 

unserem Mitteilungsblättchen. 

Wenn Sie sich hier angesprochen fühlen, kann ich gerne die 

Kontaktdaten weiterleiten und so, dass Sie den Kontakt zu der 

anfragenden Familie aufnehmen können, um alles Weitere zu klären.   

Es gibt zwar auch Online Plattformen zum Suchen, aber eine 

persönliche Ansprache ist eine bessere Variante. 
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Verkehrszählungsergebnisse aus dem Monat 11_2022 

In Hermershausen wurde in der Hermershäuser 

Straße eine Verkehrszählung durchgeführt.  

Erklärung zur Funktionsweise eines 

Verkehrszählungskasten 

Das Mess-System basiert auf einem 

Lichtschrankenprinzip, vorbeifahrende Fahrzeuge 

werden über einen bis zu 10 Meter breiten 

Erfassungsstreifen eingeteilt nach LKW und PKW. 

Die Messung erfolgt in ein- und ausfahrender 

Richtung gleichzeitig. 

Die vorliegenden Zählungsergebnisse dürfen nicht veröffentlicht werden. 

Aber so viel darf erwähnt werden, es sind 

beeindruckende Zahlen und 

Fahrzeugmengen. Aufgrund dieser 

Verkehrszählungen werden wir weitere 

Besprechungen mit der 

Straßenverkehrsbehörde der Stadt 

Marburg führen.  

Die Zahlen der Fahrzeugmengen sind in beide Richtungen gezählt, eine 

landwirtschaftliche Zugmaschine die mehrfach fährt, wird z.B. bei jeder 

einzelnen Fahrt mitgezählt. Deshalb ist die Anzahl der großen Lastzüge 

relativ zu betrachten. 

In einem noch festzulegenden Ortstermin wird auch das Thema 

„Querungshilfen“ diskutiert werden. 

Eine Umsetzung der Baken in der Nesselbrunnerstraße in Richtung 

Ortsausgang ist uns bereits mit positiver Aussicht auf Umsetzung 

vermittelt worden.  
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Vorankündigung 

Herzliche Einladung zum Dorfabend im Bürgerhaus 

Am Samstag, den 14.01.2023 ab 17:00 Uhr findet im Bürgerhaus 

Hermershausen eine Ausstellung von alten Fotos, eine Vorführung 

digitalisierter Fotos mittels Beamer statt. Auch Kurzfilme vom 

Fotobusprojekt   

Zwischendurch werden kurze Geschichten vorgelesen. Sie erzählen 

spannende und zum Schmunzeln anregende alte Dorfgeschichten aus 

Hermershausen. 

Wir möchten gemeinsam Erinnerungen an Ereignisse teilen und 

Neubürger*innen so das Dorfleben Hermershausens zeigen.  

Für Getränke und einen kleinen Imbiss ist gesorgt. 

Gerne können Sie auch noch Fotos, die zum Abend passen, bei mir 

abgeben. Ich würde diese für den Abend digitalisieren und einscannen 

und umgehend den Besitzer*innen wieder zurückgeben.  

Wir freuen uns auf zahlreiche Besucher*innen jeden Alters. 

Eine zeitnahe Einladung werde ich nochmal versenden. 
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Gute Wünsche zur Advents und Weihnachtszeit 

Das Team vom Ortsbeirat Hermershausen wünscht allen 

Mitbürger*innen eine ruhige und besinnliche Zeit. 

Aber lasst uns auch all jeder Mitbürger*innen gedenken, die krank sind 

oder auch in diesem Jahr von uns gegangen sind. 

Miteinander leben, bedeutet auch miteinander zu reden. Nutzt die 

Gelegenheiten, jeder freut sich über ein nettes Gespräch (natürlich mit 

entsprechendem Abstand), denn auch Corona, Grippe und andere 

schlimme Dinge sind nicht aus der Welt.  

Wer möchte, kann auch am zweiten Weihnachtag die Kirche im Ort 

besuchen, die dann musikalisch von einer Kleingruppe der Vielsaitigen 

Gitarreros begleitet werden wird.   

Ich selbst unternehme in der 

vorweihnachtlichen Zeit immer gerne 

einen Spaziergang in der Dunkelheit, um die vielfältigen 

Weihnachtsbeleuchtungen zu bewundern, wenn auch in 

diesem Jahr „energiereduziert“ 

Einen Weihnachtsbaum mit entsprechender LED Beleuchtung werden 

wir auch wieder an der Kirche in der 

Hermershäuser Straße aufstellen. 

Dieser wunderschöne Baum strahlt 

vom Bergring aus. Er ist schon von 

Weitem zu sehen, er leuchtet förmlich 

den Weg nachhause ins Dorf 

„Hermershausen“ 

Euch und Euren Lieben zuhause sei 

eine schöne und ruhige Zeit 

gewünscht. 
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Hinweis auf gute Wiederverwertung 

Sie suchen noch ein nachhaltiges Weihnachtsgeschenk oder einfach ein 

nettes Mitbringsel? Aber es muss nicht zwingend neu sein, sondern am 

besten upcycling Projekt? Dann bleiben Sie beim Dorfspaziergang 

einfach mal in der Nesselbrunnerstraße, gegenüber der DEKRA Station 

stehen und schauen über den Zaun bei Renate. 

Dort gibt es viele Kleinigkeiten und größere Mitbringsel 

zum Erwerb 

Das soll hier kein Werbeblock 

werden, aber da der Großteil der 

Erlöse einem sozialen Zweck 

zugutekommt, unterstütze ich es 

gerne. 

 

 

 

Haben auch Sie Themen die mal im Dorfblättchen erscheinen 

sollten? 

Dazu zählen auch Bekanntmachungen, wie „offener Garten“, Einladung 

zum Tee oder Glühwein, offener Hof oder auch zu verschenkende 

Gegenstände, denn für vieles finden sich Interessenten.  

Wir müssen es nur wissen. 

Rufen Sie mich gerne an  

Hubert Detriche 

Tel: 06421/33883 

0der 0175/5250063 
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Das Hermershäuser Dorfblättchen als digitale Version über 

E-Mail Verteiler 

Zahlreiche Hermershäuser*innen erhalten bereits über E-Mail das 

Dorfblättchen aber auch hier können wir noch besser werden. 

Über den E-Mail-Verteiler werden neben dem Dorfblättchen auch 

zeitnahe Informationen zu Aktionen und Veranstaltungen der Stadt 

Marburg verteilt.  

Die Teilnehmenden am E-Mail Verteiler werden als BCC angeschrieben, 

d. h. die E-Mail-Adressen sind nicht zu sehen. Damit ist dem 

Datenschutz Rechnung getragen und dieser sichergestellt. 

Alle Mitbürger*innen, die Interesse an dieser Art der 

Informationsvermittlung haben und in den Verteiler 

aufgenommen werden möchten, können mir eine 

kurze E-Mail zu senden.  

An: hubert.detriche@gmx.de 

Oder diesen Abschnitt in meinen Briefkasten zu 

werfen:  

Hubert Detriche 

Nesselbrunnerstraße 1  

Hiermit stimme ich zu, in den E-Mail Verteiler „Hermershausen“ 

aufgenommen zu werden. 

 

Die Zustimmung kann jederzeit widerrufen werden in mündlicher oder 

schriftlicher Form 

Name…………………………………………………………………… 

Vorname……………………………………………………………… 

E-Mail-Adresse……………………………………………………. 

Unterschrift…………………………………………………………. 

mailto:hubert.detriche@gmx.de

